



新春走基层

编者按

兔年春节临近,宁波各地年味渐浓。即日起,本报推出“新春走基层”栏目,我们将深入社区、乡村、机场、车站、码头、港口,为读者带来来自生产、生活一线的报道。

这两天,宁波频频升温,恍然如春。1月9日上午,宁波晚报“新春走基层 幸福来敲门”首场活动来到鄞州区白鹤街道丹凤社区,宁波晚报记者和白鹤街道慈善分会的工作人员一起为辖区困难家庭送上订制款新年“鹤”礼。

本周开始,我们将推出系列活动,给新老宁波人送上新年祝福,让我们用这样的方式开启暖意融融的2023年。



▲1月9日上午,宁波晚报“新春走基层 幸福来敲门”首场活动来到鄞州区白鹤街道丹凤社区。 记者 刘波 摄

# 给困难家庭 送上“幸福盲盒” 他们的新年愿望朴素又温暖

新闻链接

## 这份活动清单请收好 记得对“暗号”

宁波晚报社区联盟发起“新春走基层 幸福来敲门”暖心公益行动,得到了很多联盟社区和爱心企事业单位的支持,大家都争先恐后为新老宁波人定制“新年盲盒”礼物。

从1月9日开始,我们将推出一周活动清单。如果这段时间,我们刚好敲开您的家门,或者和您“狭路相逢”,请记得我们的活动“暗号”——“新春走基层 幸福来敲门”。只要对上“暗号”,您就能收获一份新年惊喜。

本周,宁波药材股份有限公司将联合宁波晚报为海曙区江夏街道莲桥社区的居民送上七日份的人参枸杞茶。这款茶饮内有人参、枸杞、陈皮、菊花等药材,给居民送上一份健康。

北仑区新碶街道百合社区辖内有300多家企业,为关爱留甬职工,营造过年的热闹气氛,该社区采购了一批防疫物资以及春联、福字等,给留甬职工送上一份新年礼。

1月11日,浙江亚太酒店物业将联合宁波晚报社区联盟为江北天合家园的一线物业员工送上新春贺礼。工作人员透露,他们准备了红色围巾和耳罩,让在户外保洁、门岗值班的物业人不再感到寒冷。

1月12日,慈溪宗汉街道马家路村将联合宁波晚报社区联盟,为该村困难户、困境儿童、失独家庭、困难残疾人、孤寡老人等特殊群体送去温暖礼包。

这个小年夜,宁波晚报社区联盟还将联合世茂天成物业服务集团有限公司,为坚守物业一线的员工送上一桌丰盛的年夜饭。

记者 薛曹盛 吴震宁  
通讯员 邱央飞

## 1 和女儿相依为命30年 她抽到“幸福盲盒”笑开了花

“兔个福气,福如东海!”家住白鹤街道丹凤社区的李英娣是第一位抽取“幸福盲盒”的居民。

打开盲盒,里面有福字、红色羊毛披肩、家庭防护箱、保温杯等,还有“吉星高照”五谷杂粮礼包。

记者为李英娣披上披肩,老人开心得合不拢嘴:“这颜色红红火火的,正好过年用上,很喜庆!”

“新的一年,希望女儿的病能慢慢好起来!大家都能健康平安!”李英娣道出了她的新年愿望。

李英娣和患有精神分裂症的女

儿相依为命30多年,每月靠3000多元的退休工资和1000元的低保维持生活。作为家里的顶梁柱,69岁的李英娣总说自己是“打不死的小强”。李英娣的女儿陈春今年43岁,高中毕业参加工作后,不幸患上了精神分裂症,无法继续工作,需要终生依靠药物稳定病情。

虽然生活困难,但母女俩的日子过得很充实。垃圾分类、楼道卫生维护……社区需要搭把手,李英娣总是奔走在一线。

“社会上的好心人帮助了我

们许多,我们不能辜负他们,希望力所能及地回报他们!”每当遇见困难,社区、残联总是第一时间站出来,母女俩看在眼里,暖在心里。

李英娣是楼道组长,也是社区的热心居民。去年,陈春也加入了志愿者队伍。“起初女儿心里有阴影,不愿意走出去。现在想开了,这一年我们收获了很多邻居的鼓励,我们要做点有意义的事,让阳光照进来!”李英娣说笑着,她的乐观感染了现场的每个人。

## 2 好心人给他们的善款,他们转头就捐了 贴上福字,给家增添一份年味

“新春走基层!”“幸福来敲门!”当记者走进白鹤街道紫鹃新村叶汀(化名)的家时,她准确地答上了我们的活动“暗号”。

从“幸福盲盒”中拿出一件件礼物,叶汀感谢的话就没有停过。“这些福袋都好实用!谢谢你们!”家庭防护箱中包含清洁消毒湿巾、酒精棉片、免洗消毒凝胶、医用外科口罩和消毒喷雾等防疫用品,让每位居民当好自身健康的“第一责任人”,这是白鹤街道慈善分会为辖区困难家庭特别定制的。而幸福盲盒中的羊毛围巾、福字和生活用品等,则是宁波晚报和白鹤街道机关支部党员认领的。

叶汀今年31岁,在18岁时不幸

患上精神疾病,需要有人照看。生活的不幸总是接踵而来,母亲10多年前离家出走,至今下落不明,照顾叶汀的重担就落在了父亲叶方(化名)的肩上。

“生活总要继续过下去,够吃够用,我们就很满足了。我的新年愿望,就是知足常乐!”叶方轻描淡写说着自己的新年愿望。走进他们40平方米的小屋,虽然只有一室一厅,却打理得井井有条。家中唯一的经济来源就是每个月2200元的低保费,除去父女俩每月的医药费,生活挺拮据。

2020年5月,社区工作人员收到了一沓1000元现金,上面写着

“叶方献爱心钱”。原来,这笔钱是爱心人士捐给叶方父女俩的,可叶方转头就交给了社区。“我们不贪图太多钱,父女俩够用就行,这钱捐给社区用来抗疫,也算好心人的一份心意。”叶方说。

社区工作人员告诉记者,除了这1000元钱,叶方还经常参加社区的“慈善一日捐”。

收到“幸福盲盒”里的福字,叶汀直呼“好贴心”。“这几天正准备去买春联和福字,你们就送来了,我们回头就把福字贴上去,家里就有过年的味道了!”叶汀说。

记者 薛曹盛 实习生 陈思燕  
通讯员 郑瑶